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Expeça-se

D REQUERIMENTO Número Publique-se

[8J PERGUNTA Número~1-4 IXI (2.a) ç- b~/Jà((
O Secretário da Mesa

Assunto: Renovaçãoda licença de laboração de aviários nas Várzeas. Cartaxo

Destinatário: Ministro da Economia, da Inovação e do Desenvolvimento

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República

o casoremontaao anode 1986,emse iniciaramos gravese prejudiciaisproblemasde poluição
provocadospelosAviáriosAMA- A MarquesdeAlmeida,Lda.(actualmentedesignadaPurovo- Ovose
Derivados,Lda.).Passados24anosao longodosquaisa populaçãodazonadasVárzeas- nacidadee
concelhodoCartaxo-vemlutandodeformacívica,dentrodalegalidade,comconvicçãoinabaláveldeque
lhe assistea maisclarae vincadarazão,os resultadosnãosão animadorese a situaçãomantém-se
inalterada.

Foi pelodiálogoe pelosapelosà cooperaçãoe resoluçãopacíficado conflitoque a populaçãodas
Várzeasinicioua procuradesoluçõesparao problemaquecomeçouporsera proliferaçãode insectos-
grande quantidade de moscas - evoluindo para situações ofensivas à saúde pública - cadáveres de

animaiscolocadosemterrenoabertoegrandesquantidadesdeestrumeespalhadosnaviapública.

A partirde 1990,a populaçãodas Várzeas,atravésde acçõesindividuaise conjuntas,intensificouos

pedidosde diálogoe decooperaçãocomos responsáveispelagestãodosAviários,os quaisrevelaram
completaindiferençaà situação,acabandomesmoporseincompatibilizarcoma população.

Daíemdiante,a populaçãodasVárzeasviveuumcalvário,resultadode umautênticoatentadocontraa

saúdepública,contrao ambiente,emsumacontraa qualidadedevida.Esgotadatodaa suacapacidade
de compreensãoe de diálogocoma administraçãodosAviários,ocorrerammanifestaçõesde grande

contestação,muitopróximasdaviolênciafísica,queobrigaramá intervençãodaGNR.

Perantetal situação,com sentidocívicoe ordeiro,acreditandono Estadode Direito,os moradores
intensificaramas suasrelaçõescomas autoridadesadministrativase comas autarquiaslocais- Câmara
Municipaldo Cartaxoe Juntade FreguesiadoCartaxo- nosentidode as sensibilizarparao gravíssimo
atentadocontraa saúdepúblicae o ambientequeestavaemcursoe exortandoestespoderespolíticosa
intervirnoapoioá populaçãoquesesentiaimpotentepararesolverasituação.
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Foraminúmerase frequentesasqueixasdestesmoradoresdasVárzeasperanteas autoridadespúblicas
- administrativas,do poder local e, inclusivé,judiciais- todas devidamentefundamentadascom
fotografias,depoimentosde elementosda população,reportagensda comunicaçãosocialescritae
televisiva.

A Associaçãode Moradoresdas Várzeassurge- nestecontexto- como objectivode, por um lado

conjugaresforçosde forma organizadapara denunciaros factos junto das entidadesoficiaiscom
competênciaparaintervirnasituaçãoe, poroutroladoevitaracçõespontuaise individuaisgeradorasde
conflitosviolentos.

Desdea CâmaraMunicipaldoCartaxo,passandopelaAdministraçãoRegionaldeSaúde-Delegaçãode
Saúdedo Cartaxo,Secretariade EstadodoAmbiente,DirecçãoGeraldeVeterinária,DirecçãoRegional
deAgriculturae PescasdeLisboae ValedoTejo,todasestasentidadesrealizaramdiligênciasnosentido
deconfirmaremasqueixas,oquesempreconseguiram.

Iniciou-se,assim,umperíododefiscalizaçõese vistorias,asquaisderamorigema váriosrelatórios,com
conhecimentoa diversasentidadesoficiaiscomcompetênciasparaintervirnacorrecçãodasdiversase
gravesanomaliasdetectadasnofuncionamentodosAviários,as quaiseramjustificavame comprovavam
a relaçãodirectados Aviárioscom a proliferaçãode grandequantidadede moscas,mauscheirose
animaismortosemterrenoaberto.

Emfaceda ineficáciae insignificanteintervençãodirectadestasentidades,devidamentedocumentada,
em2000foi pedidaa intervençãodopoderjudicial,tendosidoapresentadaqueixaaoMinistérioPúblico,a
qualfoi arquivadapormeraquestãoformal,comopodesercomprovadojuntodaAssociação.

Dezanospassados,a situaçãopermaneceinalterada,dandoassimorigema maisumaqueixa,da qual
resultoua intervenção,tambémmaisumavez,dasentidadesoficiais,comvistoriase fiscalizações,cujos
relatóriosse mostramcontraditórios,dadoque a CâmaraMunicipalconfirmaos factosconstantesdas
queixasdaAssociaçãode Moradores,atravésdassuasvistorias,e as demaisentidades,nasmesmas
circunstânciasde modotempoe lugar,observamoutrarealidadecomose tudoestejana maislímpida
legalidade.

Muito recentemente,a situaçãoagudizou-seaindamais,gerandoa indignaçãoe consternaçãodos
moradoresquandofoi conhecidaa renovaçãoda licençade laboraçãodestaunidadeaté5 deNovembro
de 2016,apesardos diversosrelatórios- designadamenteos do Ministérioda Agricultura- serem
contráriosa estarenovação,e dasqueixasapresentadaspelosmesmos.

Atendendo ao exposto, os Deputadosdo PSD, abaixo-assinados,ao abrigo das disposições
constitucionaise regimentaisaplicáveis,vêm por estemeio requereresclarecimentosao Senhor
Ministro da Economia,da Inovaçãoe do Desenvolvimento,por intermédiodeVossaExcelência,
nostermosefundamentosqueantecedem,o seguinte:
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1 - Quala razãoparaque a não convocação,navistoria efectuada,daCCDRde Lisboae Valedo
Tejo,AgênciaPortuguesado Ambiente,AutoridadeRegionaldas BaciasHidrográficasda Região
de Lisboae Valedo Tejo e DirecçãoGeralde Veterinária,quandoestasentidadessão detentoras
deconhecimentostécnicosimportantesparafundamentara decisãodeatribuiçãoda licença?

2 - Quaisos argumentostécnicosque fundamentarama decisãode atribuiçãoda licençaaté 5 de

Novembrode2016,quandono próprioAuto deVistoriado Processon.o600/REAPé sugeridauma
vistoria no local a realizarpelaAgênciaPortuguesadoAmbiente?

3- No sentidode avaliarconcretamenteo funcionamentodas instalaçõesdos referidosaviários,

antes do início do próximo verão, época mais agressivaem matéria ambiental, prentende o
Governosolicitar umavistoria urgentee semaviso prévio,por entidadescompetentesno âmbito
do Ambiente,daSaúdePública,dasActividadesEconómicase dasAutarquiasLocais?

Emcasoafirmativo,solicitamosquenos informe:

4. Quemedidaspretendeo Ministériodesencadearcasose confirmeesteproblemade saúde
públicaquesearrastavaipara25anos?

Palácio de São Bento, 25 de Março de 2011,

Os Deputados do PSD (eleitos pelo distrito de Santarém)
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